



沈最后一封闭小区还有7天解封

铁西区纳帕阳光小区风险等级降低 这14天他们都咋过的

“太好了！今天是个好日子值得庆祝，小区风险等级降低，沈阳的中风险地区清零了！”1月20日，封闭14天的沈阳铁西区纳帕阳光小区居民们欢呼雀跃，还有7天，小区即将解封，同时也意味着沈阳因疫情封闭的最后一个小区即将解封。

自己一人在家 狂追电视剧

1月20日，沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部疫情防控综合组发出通知，“经我市新冠肺炎疫情防控专家组综合评估研判，并请示省总指挥部同意，从即日起，将铁西区卫工北街22号楼、笃工街道纳帕阳光调整为低风险区，并对区内人群继续实施7天居家隔离管控措施。”小区居民得知这个好消息后兴奋不已。

1月6日一早，独自一人居住在纳帕阳光小区的马先生起床刚要上班，在整理衣服时接到了妻子的电话，“小区群里说小区要封闭了，你看看是真的么？”马先生顺着窗口看去，发现小区有工作人员正在封闭小区出口，随后他接到通知，小区因为疫情需要封闭一段时间，马先生向单位请假后，便待在家中。

小区封闭后，居民不能出门，只能待在自己家中，从来不看电视剧的马先生因为自己一人在家，他也开始了追电视剧，现代的、古装的，打开电视只要能看下去的他就看，“有《大江大河》什么的，一个人也没说话的人，除了看电视就打打游戏。”最近热播的电视剧让马先生几乎追了个遍。

马先生每天最盼望的就是妻子下班，和妻子、孩子视频。因为前一天妻子带孩子回到姥姥家，马先生自己回到小区，结果就马先生一人被封闭在小区内。马先生直言自己一人太寂寞，唯有和家人视频时他才能有说话的机会，逗逗孩子，和妻子报个平安，等到妻子和孩子睡觉了，他一个人睡不着，看看窗外，又回到卧



“大白”为小区消毒。

居民供图

室躺在床上打打游戏。

封闭期间，马先生收到了政府送给每家每户的两箱水果和一箱牛奶，“感到挺温暖的，有这么多人惦记着，谢谢大家。”马先生有些感动。

夫妻俩网上购菜 学习烹饪厨艺大增

刘女士和丈夫两人也是在上班前得知小区要封闭，分别向单位请假后两人守在家中。“我也不怎么会做菜，这些天通过网上买点菜，志愿者给送到门口，我在网上开始学做菜，开始做点简单的，鸡蛋炒韭菜，后来做红烧排骨什么的，现在老公夸我的厨艺大有长进。”刘女士利用这段时间将自己的烧菜水平提升了不少一个档次。

刘女士和丈夫除了看电影电视

剧外，两人还下五子棋、打扑克，两人感觉这段时间虽然有点枯燥，但是不用上班，也正好当假期好好休整，就当放假了，过过二人世界，刚开始几天，说实话，心里很害怕，但是过后，渐渐就不紧张了，看到沈阳其他小区一个个解封，我们也有了盼头，今天得到小区降低风险等级的消息，我和老公都跳了起来，太让人高兴和振奋了！”

“大白”送货浑身湿透 一天换5套防护服

1月6日，纳帕阳光小区封闭，1月7日，居民可以通过网络购物，然后由志愿者送至家门口。之前居民没有准备，结果这一天购物量几乎达到整个封闭期间的峰值，“大概送了近2000件货，刚送几趟我们的防护服就



工作人员为居民送货。

居民供图

湿透了，里面全是汗，但是看着那么多人需要物品，我们一刻不停地挨家继续送货。”小区志愿者李卓表示。

李卓在当地社区工作，作为一名志愿者，这段时间他一直在小区忙前忙后，送货、消杀、处理突发情况，用他自己的话说“赶上什么活就干什么活。”李卓介绍，小区大概有1600户居民，每日的送货量在1400件上下，“有些小物件还好，有的居民购买了好多箱大桶矿泉水可给我们累坏了，不过现在已经锻炼出来了。”

居民购买的货物有专人送至单元前，然后专门负责该单元的送货人再将货物送至居民家门口，生活垃圾也有专人负责，并通过专用通道送出，避免和送货渠道接触，有时为了避免交叉污染，李卓一天内曾经换掉5套防护服。

物业、社区尽职尽责 全力保障居民日常生活

在小区工作的物业员工姬薇薇介绍，小区内工程师傅、保安人员、保洁人员24小时值班，无论几点有报修，工程师傅都会第一时间赶到，尽力解决。为排解居民的情绪，文化宫老师带领“大白”为居民表演大白舞，消杀公司多次对园区360度无死角消杀，让业主安心。

纳帕阳光小区物业经理杨敏俊介绍，2009年办理入住，业户902户，占地面积9.3万平。1月6日凌晨由于疫情小区封闭，公司工作人员通过线上方式安抚业主、传达政府信息，维护小区水电卫生等方面的基本运行。

“虽然小区封闭，与此同时走进了社区工作人员、志愿者及物业人员，他们用自己的无私奉献为小区的业主提供无微不至的服务。1月20日，园区调为低风险，距离解封还有7天。冬天已经来了，春天一定不会太远。”杨敏俊深情地表达此刻内心的想法。

“纳帕必胜 致敬大白” 居民贴标语加油鼓励

1月20日，纳帕阳光小区已经封闭了14天，居民亲切地称呼身穿防护服的志愿者为“大白”，“大白”们忙前忙后的身影让居民很感动。

前几日一场降雪过后，“大白”们在小区内清扫积雪，居民隔窗拍下视频和图片，传到业主微信群，“太辛苦他们了”“大白好样的，”居民们纷纷表达自己的感谢之情，有的业主还打开窗户向大白大声呼喊：“谢谢你们。”

小区里一户居民将“纳帕必胜致敬大白”这几个字打印在8张彩纸上，贴在窗户向大白表达感谢，给小区居民加油鼓励。

1月20日，小区降低了危险等级，距离小区解封还有一个星期，“过了腊八就是年，我们能好好过个年了。”“太好了，再坚持几天就是胜利。”“今天值得庆祝一下！”“解封了，第一件事我就想出去溜达溜达。”“我想去大吃一顿”……居民们得知这个消息后，按捺不住喜悦的心情，纷纷表达了自己的愿望。

辽沈晚报记者 崔晋涛

春节返乡需持有7日内核酸阴性检测证明

昨天下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍春节前后疫情防控有关情况。

会上，国家卫健委疾控司监察专员王斌介绍，要尽快补齐防控工作

中的短板，尤其是在农村地区，扩大了应检尽检的范围。要求全国各地要实行乡采样、县检测，检测机构要在收到样本后的12小时内要反馈检测结果，和

时间赛跑。

返乡人员要拿着7日以内的核酸阴性检测证明才能返乡，同时这些返乡人员回去以后，当地的基层政府要对这些人进行网格化管

理。同时做好隔离场所和检测能力的准备，一旦发生疫情，能够快速响应。

据北京日报客户端

沈地铁公交限流标准从50%提至75%

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳全市范围内的地铁、公交、有轨电车和道路客运车辆，车内乘客限流标准由之前的不超过额定载客量的50%提升为不超过额定载客量的75%。

昨日，沈阳市交通局发布消息，按照沈阳市新冠疫情防控指

挥部要求，结合目前疫情防控情况，为更好地保障城乡居民日常出行需求，从即日起，沈阳调整地铁、公交、有轨电车和道路客运车辆，车内乘客限流标准由不超过额定载客量的50%调整为不超过额定载客量的75%。

日前，随着沈阳重点管控区域解除封闭，为保证市民顺利出行，沈阳市329路、329支线、175路、158路、176路、288路、267路、228路、125路、199路、209路、208路等12条公交线路已结束临时绕行，恢复原线路运营。

不仅如此，沈阳地铁10号线向工街站、塔湾街站也同时开始恢复正常运行。

沈阳地铁各线列车满载率调整为不超过75%之后，预计车站客流会有所增加，请提前出门，错峰出行，排队时保持安全距离。

沈景区接待量不可超过最大承载量的75%

1月20日，沈阳市文化旅游和广播电视局发布《关于调整文化旅游场所限流措施的通知》，要求文博场所、景区接待人数调整为不得超过核定人数的75%。

从1月20日起，全市各级博物馆、图书馆、文化馆、美术馆和上网服务场所、娱乐场所、影剧院等场所继续实行预约限流措施，场所接纳人数调整为不得超过核定人数的75%；A级旅游景区继续实行预约、限流、错峰等措施，游客接待量调整为不得超过最大承载量的75%。

全行业、全系统要清醒认识目前沈阳疫情防控形势，继续严格执行疫情防控工作要求，特别是文化场馆、旅游景区、星级饭店等重点部位和室内场所，要严格细化各项管控措施，有力有序做好防控工作，切实防范疫情通过文旅场所及文旅活动传播。

辽沈晚报记者 王月宏